
Jubilej Delavske enotnosti
Letos praznuje Delavska enotnost, glasilo Zveze sindikatov

Slovenije, 35-letnico izhajanja. Jubilej bomo proslavili v vsej
Sloveniji, saj gre za veliko več kot za obletnico časopisa. 7.
novembra 1942 je bila namreč v Ljubljani pri Žnidaršičevih v
Ipavčevi ulici 6 (za Bežigradom) ustanovna konferenca Delav-
ske enotnosti. Vodil jo je Boris Kidrič, ki je zastopal KPS,
strokovne sindikate je zastopal France Svetek, krščanske so-
cialiste pa Tone Toman in Stane Kovač. Konferenca se je
konstituirala v odbor Delavske enotnosti Slovenije, imenovala
člane predsedstva Glavnega odbora Delavske enotnosti Slove-
nije (Franc Leskošek-Luka, Tone Fajfar, France Svetek). Skle-
nila je tudi izdajati časopis, ki je dobil ime po organizaciji —
Delavska enotnost. Prva ciklostirana številka je izšla 4. decem-
bra 1942 (z datumom 15. november 1942), prva tiskana številka
časopisa pa takoj za tem. V prvi številkije bil natisnjen tudi
letak odbora Delavske enotnosti »Delavci v boj!«. V njem so
označene naloge Delavske enotnosti.

Vidimo, da gre za zgodovinsko
obletnico, zato je razumljivo, da se
v ČGP Delo - TOZD Delavska
enotnost že dalj časa pripravljajo
na proslavo. Izdali so že spomin-
ske značke, v tisku so plakati in
obešanke ter drugo propagandno
gradivo. Ob jubileju bo seveda izš-
la slavnostna številka časopisa, na
Ipavčevi 6 bodo odkrili spomin-
sko ploščo itd. (O drugih razsežno-
stih proslave, pokroviteljstvu in
sami prireditvi ob jubileju, bomo
še poročali).

Tokrat naj nekoliko spregovori-
mo o listu Delavska enotnost in
drugih dejavnostih te TOZD. Naj
omenimo, da ima ta TOZD sedež v
občini Ljubljana-Center (Dalma-
tinova 4 - Dom sindikatov), do 1.
1. 1977 je delovala kot časopisno
založniško podjetje (ČZP) Delav-
ska enotnost, takrat pa se je zdru-
žila s ČGP Delo, v okviru katerega
je samostojna TOZD in je ohranila
vse svoje dejavnosti oziroma jih še
razširja. Za letos so planirali reali-
zacijo v višini poltretje stare mili-
jarde dinarjev, ki jo bodo najbrž še
presegli, kar nedvomno kaže na
uspešnost in prizadevnost maj-
hnega kolektiva.

Delavska enotnost naj bi bil
predvsem list tistega dela sindi-
kalnega članstva, ki ima aktiven
odnos do nalog slovenskih in ju-
goslovanskih sindikatov. Novi

vsebinski koncept, ki so ga začeli
uveljavljati pred dvema letoma, že
odseva ta hotenja v listu. Zato tudi
narašča ne le število bralcev,mar-
več tudi naročnikov. V dveh letih
se je naklada skoraj podvojila. Le^
tos tiskajo Delavsko enotnost že v
nakladi 40.000 izvodov, prizadeva-
jo pa si, da bi list prejemal vsak
sindikalni aktivist, kar je bil tudi
sklep zadnjega kongresa sloven-
skih sindikatov, se pravi, da bi
dosegli naklado 60.000, kolikor je
sindikalnih aktivistov v Sloveniji.

Delavska enotnost ima že četrto
leto prilogo Vzajemnost, glasilo
Skupnosti pokojninskega in inva-
lidskega zavarovanja Slovenije.
Ta izhaja vsak mesec. Letos sta se
v Delavski enotaosti pojavili še
dve novi prilogi, in sicer Delegat-
ski obveščevalec Zdravstvene
skupnosti Slovenije in Sindikalni
porodevalec Republiškega sveta
ZSS.

Poleg časopisne ima Delavska
enotnost tudi močno razvlto založ-
niško dejavnost. Osnovna dejav-
nost založbe je izdajanje sindikal-
ne literature (najbolj znana jezbir-
ka Knjižica Sindikati) ter sociolo-
ške literature. Naj navedemo ne-
kaj doslej izdanih knjig: Hierarhi-
ja, Inventivna dejavnost v združe-
nem delu, Evropska varnost in so-
delovanje. Tik pred izidom je delo
dr. Ane Krajnc: Izobraževanje -
naša družbena vrednota, še letos
pa bodo dali v tisk naslednje knji-
ge: dr. Firdus Džinič: Veda o ko-
municiranju, mg. oec. Lojze So-
čan: Pot v gospodarsko razvitost
Slovenije in dr. Bogdan Kavčič in
Vojko Antončič: Samoupravna
urejenost in gospodarska uspeš-
nost delovnih organizacij.

Občasno izdaja založba tudi
druga knjižna dela. Posebno od-
mevna je bila izdaja Monografije
Ljubljana, ki so jo natisnili v na-
kladi 20.000 izvodov. Razen v slo-
venski je izšla tudi v nemški in
angleški verziji. Delavska enot-
nost je tudi založnik izdaj Zveze
kulturnih organizacij Slovenije,
ima pa tudi servis za izdajanje gla-
sil organizacij združenega dela.
Trenutno pomagajo pri izdajanju
in urejanju štirinajstim takim gla-
silom.

Delavska enotnost ima v Tav-
čarjevi ulici 5 vLjubljani tudi knji-
garno in prodajno galerijo. Letos
so jo zelo okusno prenovili. V njej
je moč dobiti vso družboslovno
literaturo, ki izhaja v Jugoslaviji,
vse jugoslovanske dnevnike in te-
dnike ter številne tuje časopise ter
revije. Posebnost je prodaja slik
slovenskih in jugoslovanskih sa-
morastnikov. Že dolgo časa spre-
jemajo tudi slike v okvirjenje.
Spričo velikih potreb bodo to de-
javnost še razširili. Posredujejo
tudi vsakršen komercialni tisk
(koledarje, prospekte, tiskovine,
razglednice, te sploh sami izdaja-
jo) ali izdelke za pisarniške potre-
be (mape, etuije, albume in po-
dobno).
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